



AFIR
împreună creștem
satul românesc

CSRF
9266/02
Avizare prelungire afi
Anca Tancu
Soub

ASOCIATIA LOCALA AMARADIA-GILORT-OLTET
REPUBLICA ROMANIA
C.I.F. 32254330

Nr. 257/28.04.2023

**ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA AMARADIA-GILORT-OLTET
PRELUNGIRE APEL DE SELECTIE DE PROIECTE**

**Anunț privind prelungirea sesiunii de proiecte aferent măsurii 19.2 – 1/2A – " Stimularea înființării și dezvoltării de ferme și a procesării produselor acestora în teritoriul GAL"
-Versiune simplificată -**

Numărul de referință al sesiunii cererii de proiecte: **19.2 – 1/2A, 01/23 – 06.04.2023 – 05.06.2023**

Numărul anunțului: **A 1/2023**

Asociația AMARADIA-GILORT-OLTET anunță prelungirea, în perioada **05.05.2023 – 05.06.2023**, a primei sesiuni din **2023** de depunere a Cererilor de finanțare pentru **19.2 – 1/2A – "Stimularea înființării și dezvoltării de ferme și a procesării produselor acestora în teritoriul GAL"** Pentru această sesiune se vor depune proiecte care deservește următoarele acțiuni eligibile :

- *Achiziționarea de utilaje moderne pentru ferma sau spațiul de producție/prestări servicii*
- *Construirea/modernizarea spațiilor zootehnice*
- *Construirea/modernizarea de spații de depozitare pentru produsele agricole la nivelul fermei*
- *Construirea de centre de colectare și depozitare pentru produsele agricole la nivelul fermei*
- *Achiziția de mașini de transport frigorifice pentru carne/lapte/fructe și legume la nivelul fermei*
- *Achiziția unui abator mobil pentru bovine /porcine/ovine/caprine la nivelul fermei*
- *Construirea de unități de procesare pentru lapte/carne/legume/fructe/cereale la nivel de ferma*
- *Vor fi eligibile achiziționarea și costurile de instalare, inclusiv în leasing de echipamente noi; Investițiile intangibile: achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci, , cheltuieli aferente marketing-ului produselor obținute, în limita a max.5% din valoarea eligibilă a proiectului precum și costurile de consultanță proiectare, avize necesare realizării.*

Data lansării apelului de selecție: 06.04.2023

Beneficiari eligibili

- Exploatații agricole cu activitatea în teritoriu GAL din categoria micro-întreprinderilor sau întreprinderilor mici.
- Unități de procesare din categoria întreprinderilor mici sau micro-întreprinderi din teritoriu GAL
- Asociații de producători din teritoriul GAL
- Asociații de crescători de animale din teritoriu GAL
- Cooperative din domeniul agricol de pe teritoriu GAL

Idul disponibil: fondul disponibil pentru această sesiune de cerere de proiecte - respectiv valoarea publică totală (FEADR+contribuții naționale) este de: **100.000 euro**.

Valoarea maximă eligibilă nerambursabilă/ proiect este de **70.000 euro** pentru proiectele depuse de formele asociative din teritoriul GAL (Cooperative din domeniul agricol de pe teritoriul GAL, Asociații de producători din teritoriul GAL, Asociații de crescători de animale din teritoriul GAL) și **30.000 euro** pentru proiectele depuse de către celelalte categorii de beneficiari eligibili în cadrul măsurii.

Rata sprijinului nerambursabil este de maximum 50% din totalul cheltuielilor eligibile, fără a depăși 200.000 euro, indiferent de tipul investiției; Intensitatea sprijinului nerambursabil se va putea majora cu câte 20 puncte procentuale suplimentare dar rata maximă a sprijinului combinat nu poate depăși 90% în cazul:

- Investițiilor colective realizate de formele asociative ale fermierilor (cooperative, grupuri de producători sau parteneriate sprijinite prin intermediul M16/parteneriatelor constituite în conformitate cu art. 35 din Reg. (UE) nr. 1305/2013), inclusiv al celor legate de o fuziune a unor organizații de producători;

- Investițiilor realizate de tinerii fermieri, cu vârsta de până la 40 de ani, la data depunerii cererii de finanțare (așa cum sunt definiți la art. 2 al Reg. (UE) nr. 1305/2013 sau cei care s-au stabilit în cei cinci ani anteriori solicitării sprijinului, în conformitate cu anexa II a R 1305), pentru maximum cinci ani de la data stabilirii, astfel cum este precizată în programul de dezvoltare rurală, sau până când acțiunile definite în planul de afaceri menționat la articolul 19 alineatul (4) sunt finalizate;



- Investițiilor legate de operațiunile prevăzute la art. 28 (Agromediu) și art. 29 (Agricultura ecologică) din R(UE) nr.

1305/2013;

- Investiții în zone care se confruntă cu constrângeri naturale și cu alte constrângeri specifice, menționate la art. 32

Reg. (UE) nr. 1305/2013

Serviciile integrate, în care transportul propriu-zis reprezintă doar un element, cum ar fi serviciile de mutare, serviciile postale sau de curierat ori colectarea deșeurilor sau serviciile de prelucrare, nu ar trebui considerate servicii de transport.

ATENȚIE! Pentru acordarea a 20 puncte procentuale suplimentare în cazul tinerilor fermieri care s-au stabilit în cei cinci ani anteriori solicitării sprijinului, trebuie respectate următoarele:

Tânărul fermier trebuie să se fi stabilit (instalat) pentru prima dată ca șef al unei exploatații în exploatarea agricolă vizată de proiect și să nu fi trecut mai mult de cinci ani de la instalare până la depunerea Cererii de finanțare. Data instalării pentru prima dată ca șef de exploatare este data la care tânărul fermier, figurează în evidențele ONRC că a preluat controlul efectiv asupra exploatarei înregistrată la APIA pe numele solicitantului, ca asociat unic/ majoritar și administrator unic al respectivei entități (oricare ar fi statutul juridic), respectiv titular PFA, II/ reprezentant legal în cazul IF.

Dacă data înregistrării în ONRC a tânărului fermier, diferă de data înregistrării exploatarei la APIA pe numele solicitantului, termenul de 5 ani se va calcula începând cu cea mai recentă înregistrare dintre cele două, față de momentul depunerii.

Din verificarea în ONRC rezultă că persoana fizică a mai condus o formă juridică, respectiv, a deținut funcția de asociat/acționar majoritar și funcția de unic administrator/ titular PFA,II/reprezentant legal în cazul IF cu activitate agricolă înscrisă la APIA, nu se mai consideră că îndeplinește condiția de tânăr fermier instalat pentru prima dată. Se va avea în vedere data la care exploatarea a fost înregistrată la APIA și nu data la care solicitantul a obținut RO-ul de la APIA.

ATENȚIE!

Potrivit prevederilor legale, durata de implementare a SDL reprezintă durata de valabilitate a Acordului cadru de finanțare încheiat de către GAL în cadrul submăsurii 19.4 care începe de la data semnării acestuia și nu poate depăși data de 31.12.2025 (cu respectarea instrucțiunilor de plată - anexă la Contractul de finanțare, privind depunerea ultimei cereri de plată aferentă proiectului). Astfel termenul de finalizare a proiectelor (inclusiv efectuarea ultimei plăți) este data de 31.12.2025 (cu respectarea instrucțiunilor de plată - anexă la Contractul de finanțare, privind depunerea ultimei cereri de plată aferentă proiectului).

Data limita de depunere a proiectelor: 05.06.2023, ora 17:30

Locul și intervalul orar în care se pot depune proiectele: Dosarele se depun la secretariatul Asociației Grupul de Acțiune Locală AMARADIA GILORT OLTET din comuna Bustuchin, sat Bustuchin, nr 24, județul Gorj în zilele lucrătoare, de luni până vineri, în intervalul orar 09:30 – 17:30.

Apelul de selecție va dura 30 de zile calendaristice sau, dacă valoarea proiectelor depuse este de cel puțin 110% din valoarea alocării sesiunii, se reduce perioada de 30 de zile calendaristice, dar nu mai puțin de 5 zile lucrătoare.

Astfel, depunerea proiectelor în cadrul sesiunii se oprește înainte de termenul limită de 30 de zile calendaristice prevăzut în apelul de selecție, atunci când valoarea publică totală a proiectelor depuse ajunge la cel puțin 110% din nivelul alocării sesiunii, cu excepția primelor 5 zile lucrătoare ale perioadei de depunere, când oprirea depunerilor de proiecte nu este condiționată de atingerea plafonului de cel puțin 110% din nivelul alocării sesiunii.

Date de contact AMARADIA GILORT OLTET

Mai multe informații privind accesarea și derularea măsurii sunt cuprinse în Ghidul solicitantului elaborat de GAL pentru măsura 19.2 – 1/2A, publicat împreună cu toate anexele pe pagina noastră de internet: www.galago.ro. Deasemenea la sediul GAL este disponibilă o versiune pe suport tipărit a Ghidului solicitantului elaborat de GAL pentru măsura 19.2 – 1/2A și a anexelor aferente. Detalii referitoare la desfășurarea sesiunii puteți obține la numărul de telefon: +40 253 475 156, sau pe adresa de e-mail www.galago.ro la sediul GAL din comuna Bustuchin, sat Bustuchin, nr 24, județul Gorj de luni până vineri, în intervalul orar 10:00-14.00, unde puteți solicita în mod gratuit informații despre măsura și ghidul măsurii, în format tipărit sau electronic.